

民政事務局局长在北京2008年奧運會香港區火炬接力記者會發言全文(只有中文)

以下為民政事務局局长曾德成今日(一月三十日)在北京2008年奧運會香港區火炬接力記者會的發言全文：

各位嘉賓、各位新聞界的朋友：

特區政府很榮幸獲北京奧組委的邀請，參與北京奧運火炬接力，成為一個奧運聖火傳遞城市。

聖火是奧運精神的最高象徵，代表希望、光明、和平與友誼。今次奧運聖火在香港燃點，可說意義重大。首先，舉辦奧運是中華民族的百年夢想。是次北京奧運，是奧林匹克運動會首次在我國國土舉行，我們深感自豪。其次，香港十分榮幸可以協辦奧運馬術項目，直接參與奧運盛事，成為今屆奧運的伙伴城市之一。第三，奧運聖火傳遍世界五大洲的十九個城市之後，將會進入中國國土，在境內一百一十五個城市傳遞，而香港則是首站，突顯了香港的地位。故此，香港區的火炬接力活動，是千載難逢的機遇，不僅為本港體育發展寫下光輝的篇章，亦是香港的光榮，值得每一位香港市民引以為豪。

特區政府十分重視今次火炬接力傳遞。早在去年年中，我們已經和港協暨奧委會攜手籌備香港區火炬接力跑的事宜。霍會長和民政事務局常任秘書長尤曾家麗共同主持「北京2008年奧運會香港區火炬接力督導委員會」，督導活動的整體策略，務求活動暢順舉行，讓本港市民見證奧運聖火在香港傳遞的歷史時刻，共同分享奧運的喜悅。

五月二日，奧運的聖火將會在香港燃點。整個火炬傳遞活動預計歷時八個小時，全程長約二十八公里。屆時，代表香港的一百二十名火炬手將以跑步及別開生面的方式，包括利用車輛、龍舟、馬匹和船隻等交通工具傳遞奧運聖火。接力活動以尖沙咀香港文化中心為起點，途經港島、九龍和新界各區，並以金紫荊廣場為終點，藉此宣揚奧運精神，並向全世界展示香港獨特的城市氣質和優美的景色。稍後彭冲先生會詳細講述傳遞路線。

是次北京奧運火炬接力以「和諧之旅」為主題，與特區政府構建和諧社會的施政理念相符。聖火在香港的點燃和傳遞，象徵奧林匹克精神在香港的光輝承傳，相信每位香港市民都和我一樣，熱切期待奧運火炬的來臨，見證聖火在香港薪火相傳的歷史性時刻。

多謝各位。

完

2008年1月30日(星期三)